

4刀匪劫東方紅「軟金」

3分鐘搶41萬蟲草 女店員奔出呼救臂挨斬

香港文匯報訊(記者 劉友光)有「軟黃金」之稱、常成為竊賊「暗偷」目標的名貴藥冬蟲夏草，罕見變成悍匪「明搶」目標。東方紅藥業位於油麻地彌敦道的分店，昨晨甫開門即遭4名配備客貨車的刀匪閃電打劫，3分鐘內掠去5罌總值41萬元的冬蟲夏草，其間1名女店員奔出店外呼救，當場被刀匪斬傷手臂，另1名女店員亦因受驚不適，事後雙雙送院。警方形容匪徒手法純熟兼「兇狠」，估計是專業劫匪，正設法緝捕疑犯歸案。

被斬傷女店員姓葉(31歲)，右手臂近肩膊處中刀，目前情況滿意；受驚女店員姓黃(54歲)，在醫院觀察後已可出院。被通緝4名刀匪全部身高約1.7米，分以「飛虎頭套」或口罩蒙面，至於他們乘坐逃走的客貨車，所掛車牌原來早於1周前在大埔被人偷去，警方相信匪徒早有預謀部署犯案。

警指手法兇狠有預謀犯案

現場為彌敦道577號高氏大廈地下的「東方紅藥業」分店，每朝9時開門營業。昨晨9時26分店舖開門營業不久，只有2名女店員正在理貨，4名賊人駕乘客貨車在門口停下，其中司機留守客貨車，戴口罩及鴨舌帽的賊人則站在店門口把風，另2人以「飛虎頭套」蒙面，手持西瓜刀衝入店內指嚇2名女店員，並以純正廣東話大叫「我要打劫」，隨即將陳列貨架上的名貴藥材冬蟲夏草掃入一個尼龍袋內。

純正廣東話叫「我要打劫」

當賊人將裝滿多罌冬蟲夏草的尼龍袋搬走時，葉姓女店員乘機衝出舖外大聲呼救，1名賊人見

狀立即衝出，從後以西瓜刀劈傷其右臂，匪徒得手後迅速跳回客貨車離開，由彌敦道北行方向駛至登打士街交界，再強行穿越行人輔助線調頭，沿彌敦道南行向尖沙咀方向絕塵而去。

警員接報到場，將被斬傷及受驚不適2名女店員送往廣華醫院。大批警員於附近兜截賊車，惟最終並無發現。負責人稍後趕返現場協助調查，證實共有5罌冬蟲夏草被劫去，尚幸5罌都只是供展示用，故僅表面排滿冬蟲草，罌內則塞滿報紙「充數」，因而損失大減，總值只約41萬元。

賊車所掛牌1周前被偷

油尖警區女總督察余繼均表示，根據附近店舖閉路電視錄下的打劫過程，初步證實案中賊車掛的是假牌，相信匪徒早有部署，先於上周在大埔區偷走一輛客貨車車牌，再套用於賊車上作案。余繼均指參茸行過去被爆竊居多，光天化日之下公然打劫卻十分少見，她形容匪徒早有計劃，打劫手法純熟兼「兇狠」，全程不過3分鐘，估計是專業劫匪所為，刻下正設法緝捕歸案，並呼籲目擊者提供資料協助警方破案。



被匪劫走5玻璃罌冬蟲草的東方紅藥業。



彌敦道東方紅被劫冬蟲草，警方到場調查。

「藥中王」每兩4萬 貴過黃金



受驚呼劫被匪斬了一刀的女店員由夫陪同入院。

香港文匯報訊(記者 杜法祖)蟲草貴過黃金。冬蟲夏草在中國是一種家喻戶曉的珍貴藥材，自古以來就與人蔘、鹿茸並列為3大補品，更有「藥中之王」、「營養狀元」等稱號，並享有「藥黃金」、「生命動力」之美譽。據業內人士指出，由於近年供不應求，目前蟲草售價每兩已高達3萬至4萬元，更有「軟黃金」之稱，而且不愁銷路，因此近年亦不斷成為賊匪目標。

冬蟲夏草一詞最早出現於1757年吳儀洛著之《本草從新》中，簡稱蟲草，是一種動植物的複合體，在分類學系統上屬於麥角菌科中的蟲

草屬高等真菌。冬蟲夏草被稱「營養狀元」

冬蟲夏草原產於中國四川、雲南、青海、西藏等省，海拔3,000公尺以上的地區，每年6月至7月時，蝙蝠蛾產卵於土壤中孵化成幼蟲，幼蟲在土壤中避冬時蟲體經土壤感染蟲草真菌。蟲草真菌將蟲體當成寄主，不斷吸收蟲體的營養大量繁殖，隨着幼蟲慢慢長大，蟲草菌絲也逐漸蔓延到蟲體的全身，終至幼蟲僵死，由於時值冬天，故被稱為「冬蟲」；蟲草菌繼續成長，及至翌年4月至5月時，蟲體頭部長出棍棒狀子實體，故此被人稱為「夏草」，冬蟲夏草亦因此而得名，簡稱為蟲草，成為傳統的名貴藥材。

套房塌石屎 少女床邊中招

香港文匯報訊(記者 劉友光)安坐家中仍禍从天降。土瓜灣一套房單位的大幅天花石屎昨中午突然塌下跌於床上，幸租住的單親家庭3口已起床未被直接壓中，但20歲女兒手腳仍被碎片擊傷，女戶主埋怨數月前已2度就天花滲水問題通知業主，惟一直未獲跟進，屋宇署事後派員視察認為無進一步危險，交予單位業主自行維修。

現場為土瓜灣銀漢街26號6樓一個分租單位，共分成3間面積均約100呎的套房，受傷女事主姓倪，20歲，正就讀「毅進」的護理課程，她與傅姓母親及讀中三的弟弟，半年前以月租2,600元租住。據傅姓母親稱，入住1個月後已發現天花出現滲水情況，曾2度透過地產經紀聯絡業主維修，惜一直未獲跟進。

事發於昨中午12時許，當時母子3人俱在房內，

期間天花一幅1米乘1米半、厚約3厘米的石屎天花突然脫塌下跌落在格床，部分碎塊則飛落格床及地上，坐在下格床邊的倪女當場被擊傷左手及左腳，由母親及胞弟攙扶走出房間躲避，再報警求助。

天花滲水 業主無跟進

警員到場召來救護車將倪女送院救治，發現塌下的天花鋼筋外露，立即封鎖現場，通知屋宇署人員到場檢查，認為現場沒有進一步危險才解封，並着住戶通知業主跟進修葺。

倪弟事後仍猶有餘悸，不斷重複講「好驚」。他指平時周日放假會睡到日上三竿，幸昨日母親着他們早起食飯才避過一劫，否則他睡在上格床肯定「中頭獎」。



發生大面積天花剝落的分租單位上格床滿是石屎。

黑的收3倍車資 警放蛇擒2司機



黑的被警方安排拖車拖走。鄧偉明攝

香港文匯報訊(記者 杜法祖)專向遊客濫收車資之黑的令本港旅遊聲譽蒙羞，警方立意加強打擊，前晚派員喬裝遊客，在中環多個旅遊景點「放蛇」，成功拘捕2名的士司機，其中有司機更向放蛇警員濫收車資多達3倍，令人咋舌。警方呼籲，如乘客發現的士有可疑，落車時應索取收據，再向警方求助。

涉「黑旗揀客」無掛司機證

山頂分區指揮官古兆輝高級督察表示，前日下午開始，聯同中區警區探員

進行反的士濫收車資行動。警方派員在中環多個旅遊熱點喬裝遊客截乘的士。其間有的士司機主動招攬喬裝遊客的探員上車，探員發覺他疑涉「黑旗揀客」，車頭又無放置司機證，當的士抵達目的地後，竟向探員收取約200元的車費，約為合理車資3倍，探員即時表露身份將該名姓朱(42歲)司機拘捕，他涉嫌「兜客」、「濫收車資」、「未有將的士計程錶指示器撥到開始記錄位置」，及「未有展示司機證」等罪名。

另有「放蛇」探員截乘另一輛的士，

抵步後有人向探員索取約150元車資，約為合理車資2倍。探員即表露身份，將姓陳司機(48歲)拘捕。他涉嫌「濫收車資」、「未有將的士計程錶指示器撥到開始記錄位置」及「未有展示司機證」。涉案2輛的士已被拖往汽車扣留中心，以檢查有否改裝咪錶。

扣查2車 疑改裝咪錶

警方提醒的士司機要按錶收費，否則一旦定罪，最高可罰款1萬元及監禁6個月；另提醒乘客，如發覺的士司機有可疑動作，如兜路、亂按咪錶、亂收車資等，落車時應索取收據，並向警方求助。

東廊翻車撞壁 司機不顧而去

香港文匯報訊(記者 杜法祖)一輛私家車及一輛貨車昨先後在港島因天雨路滑失控撞壁後翻側，其中私家車於東區走廊失事後，司機懷疑肇事後不顧而去，警方根據車輪登記資料與車主聯絡，追緝涉案司機下落。

昨日凌晨2時許，一輛私家車沿港島東區走廊往銅鑼灣方向行駛，途經太古城對開時，疑因路面濕滑突然失控撞向路中石壁，再反彈而出，車身失平衡向左翻側，左邊車頭損毀，擋風玻璃爆裂，途經駕車人士見狀代為報警。

但警員接報到場時，發現肇事司機不知去向，懷疑有人畏罪逃避執法人員調查，正根據資料聯絡車主，追尋涉案司機下落。

天雨路滑 貨車跌胎翻側

另於昨午10時許，一輛密斗貨車沿中環干諾道中駛往灣仔，至交易廣場對開亦疑因天雨路滑跌胎失控，撞及路旁石壁後翻側，橫互兩條行車線，司機僅受輕傷自行爬出，救護員到場將其送院治理，警員正調查意外原因。

不滿遺產分配 回流漢自轟亡



探員檢走半自動手槍及5發子彈。圖為探員在現場發現的半自動手槍及子彈。

香港文匯報訊(記者 劉友光)警方繼續調查前晚父親節前夕在土瓜灣發生的開槍自轟案，案中1名由美國回流返港的中年男子，疑因遺產分配問題，當着家人及母親遺照前，自轟太陽穴當場斃命，警方已將事件列作自殺案處理，由於事主並無槍牌亦非警務人員，警方正追查其手槍來源。

現場為土瓜灣江蘇街14號一幢6層唐樓，死者梁承欣(45歲)，與父親等家人同住2樓一單位。據悉梁曾移民美國，10年前再回流返港，近年無業。據悉，4年前梁母離世後留下一筆遺產，其意願是留給女兒，但梁為處理遺產問題與家人意見不和，經常爭拗。

家人亡母遺照前「吞槍」

消息稱，前晚10時10分，梁又與父

親、劉姓(48歲)妹夫等家人開家庭會議，討論亡母的遺產問題，有人疑被家人拒絕沾手遺產管理時，突然情緒激動，拿出一柄曲尺手槍揚言自殺，未幾即面對亡母遺照自轟右太陽，子彈貫穿頭部，由左邊耳旁穿入，梁當場頭部流血，倒臥客廳地面，家人大驚報警，他及後被送院搶救，10時40分抵院後證實死亡。事發後警方通宵封鎖現場調查，至昨日凌晨2時許檢走懷疑涉案的1支美國製史密斯威遜型點45口徑的半自動曲尺手槍及2個彈匣，其中1個彈匣內仍有5發子彈。

死者非警察無槍牌待查

九龍城警區助理指揮官(刑事)楊子才警司表示，初步調查相信梁事前曾與家人爭執，由於並無遺書，確實原因仍待進一步調查，案件暫列作「自殺」案，交由九龍城警區重案組第一隊跟進。由於梁並非警務人員，亦非槍會成員，其手槍及子彈來源，及手槍是否曾在其他罪案中使用過等，仍待調查了解。

史密斯威遜是美國最大槍械製造商，生產不少軍警及民用槍械，尤以左輪手槍聞名於世，本港警察亦曾以左輪手槍作為標準配備。

港聞拼盤

元朗反黃賭毒31人被捕

香港文匯報訊(記者 杜法祖)針對區內黃賭毒三害，元朗警區反黑行動組及特別職務隊人員，本月9日至15日進行代號「天歲」(SKYAGE)的大反黑行動，以打擊三合會罪行及堵截其收入來源，一連7日搜查元朗區多個地點，包括多間店舖及住宅單位，共拘捕31男女。行動中，執法人員檢獲市值約35萬元的懷疑可卡因毒品、2萬元現金、一批毒品包裝工具，及約7,700元賭款。

檢可卡因及7,700元賭款

被捕17男14女年齡介乎16歲至57歲，他們分別涉及「違反逗留條件」、「公眾地方唆使他人作不道德行為」、「刑事毀壞」、「傷人」、「販賣危險藥物」、「經營非法賭博」、「於非法賭博內賭博」等罪行。其中20人已被落案控以「違反逗留條件」、「經營非法賭博」、「於非法賭博內賭博」及「販賣危險藥物」等罪名，其餘11人則獲准保釋候查，須於本月中旬向警方報到。

警搗跨境外圍賭博拘33人

香港文匯報訊(記者 杜法祖)警方有組織罪案及三合會調查科聯同毒品調查科人員根據線報深入調查後，昨日展開代號「木質果」(Operation Xylocarp)的反非法外圍賭博行動，搜查港、九及新界多個地點，共拘捕33人，檢獲約20多部電腦、約值1.2億元的投注記錄及一批現金，數目仍在點算中。

警方相信行動已成功打擊一個龐大的跨境非法收受外圍賭博集團，搜捕行動仍在進行，不排除再有人被捕。

被捕28男5女，涉嫌「非法收受賭注」及「處理已知道或相信為代表從可公訴罪行的得益的財產」(俗稱洗黑錢)，全部仍然被扣留作進一步調查。

走私紅酒入境 港婦深落網

香港文匯報訊(記者 李薇 深圳報導)深圳市中級法院前日開庭審理一宗特大走私案。案件中，「水客軍團」一年內從香港走私紅酒2.3萬多瓶，偷逃應繳稅額逾兩千萬元。該案涉及21名被告人，其中包括一名46歲的港女，因協助水客軍團將891瓶紅酒走私入境而被控涉嫌走私普通貨物、物品罪。

「水客軍團」年內走私2.3萬瓶

檢察機關指控：2011年3月到2012年5月，廣東男子劉詩流組織僱用被告人劉詩傑、陳定詞、陳玉生等8人，組成走私紅酒集團。貨主將境外採購的紅酒交給劉詩流在香港上水晉科中心的倉庫，被告入林斌和楊澤彬(另案處理)在該倉庫負責收貨、發貨。陳定詞則在倉庫負責組織「水客」，並將紅酒派發給多名帶貨的「水客」，經羅湖口岸走私入境。經查，在此期間該集團共走私紅酒23,219瓶，偷逃應繳稅額達2387萬餘元。

此外，該案還涉及46歲的香港女子張玲，張接受他人的委託，在香港酒莊幫忙訂購紅酒，然後指示香港酒莊將891瓶紅酒交給劉詩流水客集團，由該集團走私入境。

目前，涉及該案的多家公司及個人被檢察機關指控涉嫌走私普通貨物、物品罪。案件正在進一步審理之中。